

Tid Tisdagen den 5 februari 2019
kl. 13.00 – 15.20

Plats Sammanträdesrum "Åttan", Tekniska
Nämndhuset.

Justerat Godkänt, ännu ej justerat

Jan Lamby

Göran Gustafson

Närvarande

Ledamöter:

Jan Lamby (HSO/HRF), ordföranden
Göran Gustafson (SRF), vice ordföranden
Amir Amirrazi (DHR)
Bengt Håkansson (HSO/Elöverkänsligas förening i
Stockholms län)
Lasse Persson (HSO/Neuroförbundet)
Håkan Jarmar (ÅSS)

Tjänstemän:

Rådets sekreterare Maria Leffler, Elin Östling från
nämndsekreterariatet och två tolkar.

§1

Val av ordförande och vice ordförande

Beslut

Rådet utser Jan Lamby till ordförande och Göran
Gustafson till vice ordförande för mandatperioden år
2019 – 2022.

§ 2

Val av justerare

Beslut

Rådet utser vice ordföranden Göran Gustafson att
tillsammans med ordföranden Jan Lamby justera dagens
protokoll.

§ 3

Dagordningen fastställs

Efter tillägg under §13 "Övriga frågor" godkänner rådet
dagordningen.

§ 4

Föregående protokoll

Rådet godkänner protokoll nr 8/2018 från den 4 december 2018 och lägger det till handlingarna.

§ 5

Inkomna skrivelser och protokoll

Protokoll nr 7/2018 från råd för funktionshinderfrågor vid trafiknämnden och Stockholms Stads Parkerings AB den 5 november 2018

Protokoll nr 7/2018 från råd för funktionshinderfrågor vid fastighetsnämnden och miljö- och hälsoskydds-nämnden den 12 november 2018

Protokollsutdrag från råd för funktionshinderfrågor vid trafiknämnden och Stockholms Stads Parkerings AB den 5 november 2018, § 4 rörande skrivelse från rådet för funktionshinderfrågor vid stadsbyggnadsnämnden och exploateringsnämnden om brister i vägmarkeringar

Skrivelse angående rådet för funktionshinderfrågor vid stadsbyggnadsnämnden och exploateringsnämnden synpunkter på detaljplan för Svedjaren, Dp 2017-03225

Beslut
Rådet går igenom de inkomna skrivelserna och protokollen och lägger dem till handlingarna.

§ 6

Inkomna remisser

Betänkandet Verkställbarhet av beslut om lov

Motion om ökad framkomlighet genom Brommaplan för fordons- och kollektivtrafiken

Motion om byggande av en ny tunnelbanelinje, sträckan Alvik-Hässelby (via Bromma flygplats), för att trafikförsörja befolkningen i ett växande Bromma

Beslut

Rådet avstår från att besvara inkomna remisser.

§ 7**Exploateringsnämnden**

Till nästa sammanträde bjuds förvaltningschefen in för att presentera verksamheten. Rådet ser gärna att rådet får möjlighet till regelbundna träffar med förvaltningschefen.

§ 8**Stadsbyggnadsnämnden**

Till nästa sammanträde bjuds förvaltningschefen in för att presentera verksamheten. Rådet ser gärna att rådet får möjlighet till regelbundna träffar med förvaltningschefen.

§ 9**Genomgång av utsända checklistor**

- a) Planärende på granskning Örby 4:1, Tippen 1, 2, 3, 4 m.m. i stadsdelen Högdalen, SDp 2018-12824

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- b) Planärende på granskning Hammarbyhöjden 1:1 i stadsdelen Björkhagen, SDp 2014-00357

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- c) Planärende på granskning Blackeberg 3:1, Spanjoren stadsdelen Blackeberg, SDp 2015-11726

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- d) Planärende på granskning Spånga C öst, del av fastigheten Solhem16:1 i stadsdelen Solhem, SDp 2015-08656

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- e) Planärende på granskning Kyrkbyn 4 i stadsdelen Bromma kyrka, SDp 2073-05152

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- f) Planärende på granskning Vandenbergh 9, i stadsdelen Marieberg, SDp 2015-00382

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- g) Planärende på granskning Norra Djurgården 1:40 i stadsdelen Norra Djurgården, SDp 2014-17046

Beslut

Rådet anser att om planärendet avser en permanent kiosk, bör den vara tillgänglighetsanpassad.

- h) Planärende på granskning Kvarnvalsen 1 m.m. i stadsdelen Rinkeby, SDp 2014-17545

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- i) Planärende på samråd Konsthallen 15 i stadsdelen Östermalm, SDp 2018-00710

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- j) Planärende på samråd Björnboda-skolan i stadsdelen Vinsta, SDp 2016-19492

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- k) Planärende på samråd Riddersvik, del av Hässelby Villastad 36:1 m.fl. i stadsdelen Hässelby Villastad, SDp 2013-11692

Beslut

Rådet reagerar mot en slentrianmässig förklaring varför parken i Riddersvik är otillgänglig. Rådet förväntar sig en tillgänglighetsutredning av parkområdet.

- l) Planärende på samråd detaljplan för del av fastigheten Örby 4:1 m. fl. vid kvarteret Filmen i stadsdelen Bandhagen, SDp 2016-02898

Beslut

Rådet har inga synpunkter.

- m) Planärende på samråd detaljplan för Björnmossevägen, del av Kälvesta 1:3 m.fl. i stadsdelen Kälvesta, SDp 2017-09225

Beslut

Rådet noterar att rådets rekommendation om max 10 meter från husentré till sopnedkast inte uppfyllts. Rådet rekommenderar att möjligheten till sopsugssystem med tillgänglighetsanpassade sopnedkast i anslutning till varje husentré bör undersökas vid varje nybygge.

§ 10
**Pia Ehnhage – Information från
funktionshindersombudsmannen i
Stockholms stad**

Punkten utgår från dagens sammanträde och flyttas till rådets sammanträde den 12 mars 2019.

§ 11
Bevakningslista

Rådet går igenom och uppdaterar bevakningslistan (se sid. 8 – 10).

§ 12
Rapporter

Inga rapporter har inkommit till dagens rådssammanträde.

§ 13
Övriga frågor

Håkan Jarmar tar upp frågan om Stadsgårdskajen och den nya tunnelbaneuppgången Sofia. Rådet understryker vikten av att Stockholms stad och landstinget har ett nära samarbete i frågan.

Håkan Jarmar önskar en rapportering från arbetet i genomförandegruppen för bostäder med särskilt stöd.

Rådet önskar vidare en rapport om den utredning av funktionshindersrådets framtida organisation som har gjorts.

Information om GDPR delas ut till rådet.

Funktionshindersombudsmannen bjuder in till ett

informationsmöte för nya medlemmar i råden för
funktionshinderfrågor på torsdagen den 4 april 2019.

Vid protokollet

Maria Leffler

BEVAKNINGSLISTA

	Ärenden som ska tas i rådet	Ansvarig	Ska vara klart
1.	Rådets presidium ska regelbundet träffa stadsbyggnadskontorets ledning (inför VP på hösten och inför treåringen på våren)		2019
2.	Rådet vill bjuda in stadsbyggnadskontorets ledning till ett sammanträde under en punkt för att diskutera aktuella frågeställningar, tex. om Boverkets regler i förhållande till Stockholm stads egna riktlinjer. Rådet skulle gärna bjuda in enhetschefer samt bygglovschefen med tanke på omorganisationen.		2019
3.	Samla kunskap om elektromagnetiska fält och ansvarsfördelningen inom staden		
4.	Följa upp bygglovsskedet beträffande Norra Djurgårdsstaden, Gasverket Västra m.m.		2019

- (del av Hjorthagen 1:3,
m.fl.) i stadsdelen
Hjorthagen, dnr 2011-
17188
Handläggare: Malin
Klåvus
FH-rådet 2014-06-11
5. Följa upp bygglovsskedet 2019
beträffande Timotejen 17 i
stadsdelen Västberga, SDp
2013-12715
Handläggare: Anneli
Eskilsson
FH-rådet 2014-12-02
6. Studiebesök i 2019
Slakthusområdet
7. Följa upp bygglovsskedet 2019
beträffande program för
Södra Solvallastaden i
stadsdelen Bällsta,
SDp 2012-17035
Handläggare: Stefan
Modig
FH rådet 2015-12-01
8. Bevaka program för
Bromma
- 9 Bjuda in
tillgänglighetsgrupp från
exploateringskontoret
- 10 Bjuda in borgarrådet
Joakim Larsson för en
diskussion runt
Stadsgårdskajen

11 Ombyggnationen av
Kulturhuset vid Sergels
torg